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Учение

Готови ли са службите в Бургас 
за извънредни ситуации

Тактическо учение се про-
веде на 18.04.2023 г. в учебния 
център на бургаската пожар-
на в местността „Върли бряг, 
съгласно разпорежданията 
на Закона за защита при бед-
ствия. В него се включиха 
всички основни части на Един-
на спасителна система – РДПБ-
ЗН Бургас, ОДМВР Бургас, Цен-
търът за Спешна медицинска 
помощ, БЧК, Спешният теле-
фон 112 и Областна админи-
страция. Беше разиграна си-
туация, в която две сгради са 
засегнати след земетресение и 
се налага спешна евакуация на 
пострадали хора.

Целта на тактическото уче-
ние е тестване в реално вре-
ме на реакциите на отделните 
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институции в случай на земе-
тресение в района на Бургас, 
съгласно областния план за за-
щита от бедствия.

„Повече от необходимо е 
да бъдат провеждани такива 
тренировки, за да може да се 
реагира ефективно при въз-
никването на кризисни ситуа-
ции, за да се спасяват човешки 
животи и да се предотвратя-
ва допускането на по-големи 
поражения“. Това заяви пред 
камерата на „Днес България“ 
областният управител на Бур-
гас проф. Мария Нейкова. Като 
председател на областния щаб 
за защита при бедствия тя 
също взе участие в зрелищно 
учение.

Васил Алексиев от БЧК, кой-
то е старши спасител на плаж 
Крайморие разясни, че са ра-
ботили рамо до рамо с екипи-
те на РДПБЗН Бургас, оказали 
са първа помощ на всички по-
страдали с различни по вид 
наранявания. „Обучени сме от 
дълги години в БЧК като екип 
за бедствия, аварии и кризис-
ни ситуации да запазваме са-
мообладание и да действаме 
според обстановката заедно 

Учение



112

БРОЙ 04/ 2023

5 

със специализираните екипи“, 
заяви Васил Алексиев.

Комисар Николай Николаев 
– директор на РДПБЗН – Бургас 
заяви, че след учението ще се 
направи необходимия разбор, 
за да се прецени къде и какво 
трябва да се подобри в орга-
низацията и реакцията. 

Учение
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Презентация

Ден на отворените врати
Във факултет „Пожарна без-

опасност и защита на населе-
нието“ при Академията на МВР 
се проведе Ден на отворените 
врати. 

По време на инициативата 
ученици и родители се запозна-
ха с учебния процес и с условия-
та и реда за кандидатстване.

Старши преподавателят от 
катедра „Управление на безо-
пасността и превенция“ инж. 
Нели Симеонова и курсант Да-
яна Кацарова изнесоха кратка 
презентация за факултет „По-
жарна безопасност и защита на 
населението”. 

След това посетителите раз-
гледаха част от учебните зали, 
както и тренировъчния поли-
гон, на който курсанти показаха 
някои от практическите заня-
тия.
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Презентация
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Съвети

Седмица на гората
В периода от 3 до 9 април 

2023 г. се проведе седмица на 
гората - празник на българ-
ската гора и на лесовъдите в 
България.

Съвети за безопасност и 
как да действаме при пожар 
в природата може да проче-
тете тук: 

Знаете ли, че 35% от тери-
торията на България са гори и 
страната ни е на трето място 
в Европа по биологично раз-
нообразие. За една година 
горските масиви обработват 
над 10500000  тона  въглеро-
ден  диоксид  и  ни  даряват  
с 7300000  тона кислород. 
Средната скорост на пожари-
те в природата е 22.5 км/ч и за 
минути може да обхване огро-
мни площи.

Пожарите в природата са 
явления, които засягат гор-
ския и полски фонд, блата, мо-
чурища, както и високите час-
ти на планините с предимно 
нискостеблена растителност. 
Те често са неконтролируеми 
и оказват негативно въздейст-
вие върху екосистемата. По-
жарите в природата нерядко 
водят и до човешки жертви.

Причини за възникването 
им:

– Небрежно боравене с 
огън и изхвърляне на горящи 
клечки кибрит и незагасени 
цигари;

– Запал-
ване на би-
тови отпадъ-
ци или суха 
тревна рас-
тителност;

– Техни-
ческа неиз-
правност на 
машини и 
моторни пре-
возни сред-
ства, работе-
щи на полето 
и в гората;

– Детска 
игра с огън;

– Самоза-
палване на 
вещества и 
материали;

– Природ-
ни явления 
(мълнии);

– Късо съ-
единение и 
аварии на 
е л е к т р и ч е -
ски далекоп-
роводи;

– Умисъл.
Как да 

опазим при-
родата от пожар:

Не изхвърляй неизгасени 
кибритени клечки и фасове в 
горима и леснозапалима сре-
да!

Машините и моторните 

превозни средства, работещи 
на полето и в гората, трябва 
да са технически изправни.

Паленето на огън в гората е 
забранено, освен на обезопа-
сените и обозначени за това 
места.
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Преди да запалиш огън на 
разрешените за това места, се 
увери, че разполагаш с вода 
или други средства за загася-
ването му, при поява на вятър 
и при напускане на мястото.

Не бива да се изхвърлят 
бутилки. Те могат да проявят 
ефекта на лупа и това да дове-
де до запалване на суха трева, 
листа или растителни остатъ-
ци.

Недопустимо е паленето на 
огън при наличие на силен вя-
тър – той може да разнесе го-
рящите частици, без да имаш 
възможност за навременна 
реакция.

Силният вятър увеличава 
притока на кислород към ог-
нището и подпомага разви-
тието на пожара.

Разчистването на пасища, 
сухи клони и отпадъци в гор-
ски участъци трябва да става 
чрез събиране, окосяване и 
извозването им на определе-
ни за това места. Забранено е 
унищожаването им чрез изга-
ряне!

За да се предотврати само-

запалване, прясното сено се 
складира на дебел слой само 
след като изсъхне.

За да се предотвратят по-
жарите, предизвикани от 
късо съединение на далекоп-
роводите, под и около тях се 
оформят просеки, които пе-
риодично трябва да бъдат по-
чиствани.

Абсолютно забранено е 
опалването на стърнищата.

Какво да правим, ако по-
паднем в близост до пожар в 
природата?

Ако забележиш признаци 
за пожар в природата (дим, 
мирис на изгоряло и пламъ-
ци), е необходимо да оцениш 
обстановката – да се ориенти-
раш за мястото на възниква-
нето му, фронтът и посоката 
на придвижване на огъня.

При опасност от усложня-
ване на ситуацията потърси 
безопасен път и напусни ра-
йона на пожара, в посока об-
ратна на посоката на вятъра. 
Придвижвай се в близост до 
водоеми или водоизточници 
/язовири, езера, реки и пото-

ци/.
След като избегнеш първо-

началната опасност, по най-
бързия начин подай съобще-
ние за забелязания пожар на 
тел. 112, в близка хижа или ту-
ристически пункт, в местното 
лесничейство или в кметство-
то.

Ако имаш информация за 
хора, в близост до огнището 
на запалване, или в района на 
пожара, подай бързо тази ин-
формация.

Ако запалването е в начал-
на фаза, може да го потушиш 
с вода, пръст, пясък и тупалки 
от зелени клони. 

Защити дрехите и косата 
си от запалване /при възмож-
ност ги намокри/, както и ди-
хателните си пътища /с мокра 
тъкан или други предпазни 
средства/.

Разкажи на пристигнали-
те на място пожарни екипи 
цялата информация, с която 
разполагаш и следвай техните 
указания.

Съвети
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Обучение ствия и критични ситуации. 
Той наблюдава и практическо-
то занятие на полицаи от СДВР 
за действия при радиационни 
и химически аварии. Заедно 
с министър Демерджиев на 
демонстрацията присъстваха 
и главният секретар на МВР 
Петър Тодоров, неговият за-
местник – Станимир Станев, 
директорите на Главна Дирек-
ция „Национална полиция“ и 
на Главна дирекция „Пожарна 
безопасност и защита на насе-
лението“ Атанас Илков и Алек-
сандър Джартов.

Министърът на вътрешни-
те работи Иван Демерджиев 
присъства на обучение за ре-
акция при бедствия и аварии 
на полигона на дирекция „Ава-
рийна помощ и превенция“ на 
Столична община в кв. Панча-
рево. Той се запозна на място 
с различните тренировъчни 
възможности, които дава по-
лигонът, като симулатор на 

земетресение, демонстрация 
на височинно спасяване, де-
монстрация на спасяване на 
пострадал при пожар, реак-
ция при наводнение и др. Ми-
нистър Демерджиев присъст-
ва на обучението на ученици 
от 127 СУ „Иван Николаевич 
Денкоглу“, които тренираха 
за реакция и първоначални 
действия при различни бед-

Обучение
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Обучение
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С демонстрация завърши модернизацията и обновяването на Учеб-
ния център на ГДПБЗН в Монтана

Учебен център Монтана
„За мен е удоволствие да Ви 

приветствам в модернизира-
ния и обновен Учебен център в 
Монтана, който от създаването 
си през 2005 г. до сега затвърди 
ролята си на основно средище 
за професионална подготовка 
на кадри в областта на пожар-
ната безопасност и защита на 
населението", с тези думи гла-
вен комисар Александър Джар-
тов поздрави присъстващите. 
"Стратегическото значение на 
Центъра се определя и от фа-
кта, че освен за Главната дирек-
ция, тук се обучават кадри и за 
формированията на Единната 
спасителна система, на добро-
волческите структури, БЧК, 
ученици, студенти и физически 
лица, които желаят да повишат 

знанията и уменията си. В цен-
търа ГДПБЗН провежда и меж-
дународни полеви учения за 
Модулите за гражданска защи-
та на ЕС за „Търсене и спасява-
не в градска среда", „Издирване 
и спасяване при наводнение 
и при инциденти с опасни ве-
щества”. Факт, който превръща 
центъра в изключително стра-
тегически. Проведените тук 
обучения дадоха своя реален 
резултат чрез професионална 
реакция, бърза организация и 
намеса на международния ни 
модул за издирване и спасява-
не в градска среда по време на 
разрушителното земетресение 
в Турция, за което получихме и 
международно признание.“, до-
пълни директорът на ГДПБЗН 

по време на закриващата прес-
конференция на 28.04.2023 г. 
по проект „Развитие на УЦ Мон-
тана, с цел обучение на компе-
тентните органи за защита на 
ЕКИ и ХБРЯЗ”, финансиран по 
фонд „Вътрешна сигурност 2014 
– 2020 г.” 

Основните изпълнени дей-
ности са: доизграждане на по-
лигона за реакция при кризи, 
свързани със сигурността и 
терористична дейност; изграж-
дане на тренировъчен полигон 
за провеждане на спасителни 
дейности и неотложни аварий-
но-възстановителни работи 
(СНАВР) при ж.п. катастрофи; 
изграждане на тренировъчен 
полигон за провеждане на СНА-
ВР при автомобилни катастро-

Демонстрация
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фи и превоз на опасни товари; 
доизграждане на обслужваща 
кабинетна и складова база; ре-
конструкция на съществуваща 
столова; изграждане на приле-
жаща инфраструктура; оставка 

на макет/тренажор на товарен 
автомобил; доставка на ре-
кламни материали; обучение 
на 96 служители на ГДПБЗН на 
тема „Повишаване качеството 
на професионалната подготов-

ка на специализираните екипи 
на ГДПБЗН и координацията 
между тях при реализиране на 
дейностите по защита на насе-
лението при бедствия и кризи 
свързани със сигурността”.

Демонстрация
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Проект

Проект
Зам.-министър Венцислав Катинов даде началото на изпълнението 
на проект, който ще разшири Системата за ранно предупреждение и 
оповестяване на населението 

Всичко това стана възмож-
но благодарение на екипната 
и усилена работа на служители 
от Дирекция „Комуникацион-
ни и информационни системи“ 
и Главна дирекция „Пожарна 
безопасност и защита на насе-
лението“, в тясно партньорство 
с  Главна дирекция "Оперативна 
програма "Околна среда". Зало-
жената цел е чрез разширяване 
на Системата за ранно преду-
преждение и оповестяване /
СРПО/, хората да получат това, 
което заслужават – сигурност, 
посочи зам.-министър Вен-
цислав Катинов. Той благодари 
на колегите си за волята и упо-
ритостта, довели до изпълне-
нието на този изключително 
важен за страната ни проект. В 
момента обхватът на системата 
е 39,33% от населението, след 
приключване на разширяване-
то й тя ще може да достигне до 
50% от гражданите – фактор, 
който ще даде възможност за 
предприемане на предварител-
ни превантивни мерки и до го-
ляма степен – до предотвратя-
ване на човешки трагедии. 

Проектът трябва да приклю-
чи за 11 месеца (до края на но-
ември т.г.), неговата стойност е 
около 48 млн. лева. Той ще по-
могне да се разшири система-
та за ранно предупреждение и 
оповестяване на населението 
на общинско ниво за 106 об-
щински центрове, попадащи 
на територията на единадесе-
тте области с изградени Реги-
онални контролни възли (Бур-
гас, Варна, Враца, Кърджали, 
Монтана, Пазарджик, Плевен, 
Пловдив, Русе, Смолян и Стара 
Загора). Ще бъдат обезпечени и 
обектите с висок рисков потен-
циал по отношение критична 
инфраструктура на съответната 
територия, присъединени към 
Националната система за ранно 
предупреждение и оповестява-
не (НСРПО), както и в общински 
центрове в области, подготве-
ни за изграждане на система за 
оповестяване (Видин, Перник, 
Ямбол). 

Директорът на дирекция „Ко-
муникационни и информацион-
ни системи“ към МВР Снежана 
Малинчева посочи, че след реа-

лизацията на проекта се очаква 
повече от 650 хиляди граждани 
вече ще бъдат оповестявани 
през системата. Тя добави, че 
разширението на СРПО ще даде 
възможност да се излъчват ука-
зания за необходимите мерки 
при бедствие и последващи 
действия, чрез акустични сиг-
нали и гласова информация на 
„живо“. 

„Не се поколебахме да тръг-
нем по този път заедно с вас 
и нямаме съмнение, че МВР е 
правилният бенефициент, за-
щото още при формирането на 
проекта доказахте коректно 
и компетентно партньорство. 
Амбициите ни са заедно да про-
дължим напред“,  заяви Галина 
Симеонова, главен директор 
на Главна дирекция "Опера-
тивна програма "Околна сре-
да".  Процесът на надграждане 
на системата ще продължи и в 
следващите години. За целта се 
предвижда отпускането на 75 
млн. лева по нов проект, като 
надеждата е с него да се постиг-
не 100% покритие на населе-
нието.
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Проект
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Представление

„С огъня игра не бива“
„С огъня игра не бива” е 

премиерното представление 
на Родопския драматичен теа-
тър „Николай Хайтов“

Спектакълът се проведе 
за първи път на 24.04.2023 
г. с акцент върху пoжapнaтa 
бeзoпacнocт и най-вече с 
ĸaĸвo нe тpябвa дa игpaят 
дeцaтa, зa дa нe дoпycнaт 
пoжap. Шоу-спектакълът с ак-
тьори на театъра разигра сце-
ни ĸaĸ тpябвa дa ce eвaĸyиpa 
едно дете пpи пoжap, нa ĸoй 
тeлeфoн дa пoзвъни, ĸaĸвo 
дa направи, ĸoгaтo чуе сигнал 
на пoжapнa ĸoлa пo yлицaтa. 
Децата научиха, че нe тpябвa 
дa бopaвят c ĸибpит, зaпaлĸи, 
лecнoзaпaлими мaтepиaли и 
тeчнocти.

Aвтopи нa cтиxoвeте са слу-
жителите на РДПБЗН-Смолян 
д-p Toдop Згypoв и инж. Бeчo 
Πoйдoвcки. Инициативата е с 

огромно социално значение, 
защото по интересен и запом-
нящ се начин дава основни 

насоки на децата за действие 
в критични ситуации, свърза-
ни с огъня!
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Награда

Президентът на Турция връчи 
почетна грамота на вицепремиера 

Демерджиев заради помощта 
след земетресението

Българският министър при-
съства на специална церемония 
по награждаването на спаси-
телните екипи в Турция. Поче-
тен знак получи гл. инсп. Петър 
Петров –  началник сектор „Спе-
циализирани оперативни дей-
ности“ в РДПБЗН  Пловдив. 

Заместник-министър пред-
седателят по обществен ред и 
сигурност и министър на въ-
трешните работи Иван Демер-
джиев присъства на специална 
церемония в президентския 
дворец в столицата на Републи-
ка Турция. На нея президентът 
Реджеп Таип Ердоган награди 
представители на чуждестран-
ните екипи, които се включиха 
в спасително-издирвателните 
операции след тежкото земе-
тресение. Президентът на Ре-
публика Турция Реджеп Таип 
Ердоган връчи благодарствена 
грамота на заместник-министър 
председателя и министър на въ-
трешните работи Иван Демер-
джиев в знак на благодарност от 
страна на южната ни съседка за 
помощта, оказана от България 

след унищожителното земетре-
сение. Наградата на българския 
модул, участвал в спасителните 
операции след земетресение-
то, бе връчена на гл. инсп. Пе-
тър Петров –  началник сектор 
„Специализирани оперативни 
дейности“ в РДПБЗН Пловдив. 
Министър Демерджиев беше 
единственият министър от стра-
на от Европейския съюз, който 
се включи в събитието. Той полу-
чи почетна грамота.

Министър Демерджиев от-
пътува за Турция със самолет 
„Спартан“ на българските ВВС, 
с който бяха транспортирани и 
3,5 тона хуманитарна помощ за 
пострадалите от земетресение-
то. Тя включва палатки, спални 
комплекти и други необходими 
вещи и материали. България е в 
постоянна готовност да реагира 
съобразно исканията и нужди-
те на турската страна и нашите 
възможности.
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Учение

РДПБЗН-Русе проведе 
пожаротактическо учение

Тренировката, в която взе-
ха участие съставните части на 
ЕСС на общинско ниво, имаше 
цел да се проиграят действия 
при силни разрушителни земе-
тресения.

На територията на гр. Русе, в 
района на х. „Приста“, Регионал-
на дирекция „Пожарна безопас-
ност и защита на населението“ 
- Русе проведе пожаротакти-
ческо учение за действия при 
разрушителни земетресения. В 
тренировъчната ситуация, ос-
вен пожарникарите и спасите-
лите, участваха сили и средства 
от Единната спасителна система 
на общинско ниво - ОДМВР-Ру-
се, ДНС 112, ЦСМП-Русе, СБЧК-
Русе и ДФ към Община Русе.
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Учение
Основната цел на учението 

бе да се подобри организацията 
и повишат уменията и натрени-
раността за използване на на-
личните оперативни способно-
сти на структурите за търсене и 
спасяване с цел осигуряване на 
адекватна и ефективна реакция 
при земетресение.

Сценарият на полевите 
действия предвиждаше ситу-
ация, в която е възникнало зе-
метресение с локален магнитут 
от 6,3 по скалата на Рихтер, в 
резултат на което са последва-
ли разрушения на конструкци-
ите на многофамилна жилищ-
на сграда, в която пребивават 
хора. Веднага след бедствието 
са регистрирани щети и по га-
зопроводи и ел. проводници, 
което е довело до възникване 
на пожар в сериозно постра-
далата постройка. Получени са 
множество сигнали на тел. 112, 
като част от тях са свързани с 
бедстващи хора.

Проиграването на тази тре-
нировъчна ситуация даде въз-
можност да бъдат проследени 
в реално време действията 
на участниците в системата за 
търсене и спасяване, опера-
тивния център, оперативния 
щаб, длъжностните лица по 
координация, ръководство и 
взаимодействие на силите и 
средствата. Част от основните 
задачи на учението включват 
подобряване координацията 
и оперативната съвместимост, 
както и степента на подготовка 
на институциите, службите и ре-
агиращите екипи.
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Годишнина

Главен комисар Александър 
Джартов – директор на ГДПБ-
ЗН-МВР, поздрави видинските 
пожарникари на празнична це-
ремония в крайдунавския град. 
„Отбелязваме 145-та годишни-
на на една от ключовите реги-
онални дирекции по пожарна 
безопасност и защита на насе-
лението у нас. Ключова, защото 
е натоварена с тежката задача 
да се справя в критични ситуа-
ции, в непосредствена близост 
до две териториални граници 

145 години
пожарна -Видин
145-та годишнина от създаването на първото организирано звено 
за гасене на пожари във Видин, отбелязаха местните огнеборци 
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Годишнина
на България и стратегическо за 
Европа, държавата и региона 
съоръжение като Дунав мост 
II. Това прави отговорността 
Ви още по-голяма“, подчерта 
главен комисар Джартов. Той 
приветства служителите – на-
следници на традиция, пазена 
и предавана близо век и поло-
вина, и им благодари за всеот-
дайността и професионализма.

Празничното събитие беше 
уважено от кметът на община 
Видин д-р Цветан Ценков, за-
местник-кметът Борислава Бо-
рисова, председателят на об-
щинския съвет Генади Велков, 
ръководители и представители 
на институциите в града.

Директорът на РДПБЗН-Ви-
дин комисар Стилиян Пешев 
благодари на пожарникарите 
и спасителите за пълното се-
беотдаване и усилията, които 
полагат за да бъдат спокойни и 
сигурни жителите на региона.

Видинският митрополит Да-
ниил отслужи празничен водос-
вет за здраве и професионални 
успехи на пожарникарите и 
спасителите. За гражданите и 
гостите на града огнеборците 
демонстрираха действия с по-
жарна и аварийно-спасителна 
техника.

На тържествена церемония 
бяха наградени 13 огнеборци, 
отличили се с висок професио-
нализъм при изпълнение на 
служебните си задължения.

Грамоти и награди имаше и 
за 38 деца от региона, класира-
ли се с творбите си в областния 
етап на Международния кон-

курс за детска рисунка под на-
слов „С очите си видях бедата“. 
Отличията връчиха д-р Цветан 
Ценков – кмет на община Ви-
дин, комисар Стилиян Пешев 
– директор на РДПБЗН-Видин 

и г-жа Галя Павлова – началник 
на РУО-Видин.

В залата на градската гале-
рия бе подредена изложба с 
рисунките на младите худож-
ници.
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Тренировъчно занятие
Тренировъчно занятие про-

веде ППМГ „Акад. Иван Ценов“, 
съвместно с ГД „Пожарна без-
опасност и защита на населе-
нието“ – МВР, РСПБЗН – Враца и 
Младежки доброволен отряд от 
гр. Белово. Темата на учението 
беше свързана с възникнал по-
жар в сградата на гимназията. 

Малко след 12:30 часа, беше 
подаден сигнал и около 400 уче-
ници, учители и служители бяха 
евакуирани на безопасно мяс-
то в двора на училището. Там 
младите доброволци от Белово, 
съвместно със служители на по-
жарната, направиха демонстра-
ции. 

Първата демонстрация беше 
за спасяване на останали в сгра-
дата на спортната зала двама 
ученици, които не могат да из-

Враца
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лязат през огъня. След това до-
броволците показаха как се из-
вършва височинно спасяване с 
автомеханична стълба. За целта 
двама от тях бяха издигнати на 
височина от близо 30 метра от 
екип служители на пожарната 
служба във Враца. Третата де-
монстрация на доброволците 
беше за гасене на горяща тава 
с прахов пожарогасител. В края 
на тренировъчното занятие 
младежите от Белово показа-
ха умения при разгръщане на 
шлангове и демонстрираха га-
сене с водна струя. 

Целта на организираното 
тренировъчно занятие беше 
учениците да се запознаят с 
действията, които се предприе-
мат при възникнал пожар, както 
и да се формира у младите хора 
до 18 години самосъзнание и 
гражданска активност, за ос-
мисляне на доброволчеството 
като кауза и включване в осигу-
ряване на защита на население-
то в борбата с пожари, бедствия 
и извънредни ситуации.

Враца
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Кръгла маса 


